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PROTOKÓŁ 

Z OBRAD IV 

sesji RADY MIEJSKIEJ W KARCZEWIE 

  z dnia 15 lipca 2024 r. 

  

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 

(Dz.U. z 2024 r. poz. 609,721) Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Kwiatkowski otworzył 

o godz. 19.30 obrady IV sesji Rady Miejskiej w Karczewie w Urzędzie Miejskim w Karczewie, 

ul. Warszawska 28.   

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z załączoną listą obecności w sesji bierze 

udział 15 radnych, w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały.  

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji, stwierdzenie prawomocności obrad i zatwierdzenie porządku dziennego. 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na rok 2024. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Karczew na lata 2024-2036. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad III Sesji Rady Miejskiej w Karczewie. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy międzysesyjnej. 

6. Informacja Burmistrza Karczewa z pracy międzysesyjnej.  

7. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

8. Zamknięcie obrad.    

 

Ad. 1  

Zastępca Burmistrza zgłosił wniosek, aby ze względu na nieobecność Burmistrza 

Karczewa, usunąć z porządku obrad pkt 6 „Informacja Burmistrza Karczewa z pracy 

międzysesyjnej” 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek, aby dodać do porządku obrad, jako pkt 4 

„Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr CV/538/2024 Rady Miejskiej w 

Karczewie z dnia 30 stycznia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karczewie” 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. zmiany do porządku obrad.  

Głosowanie: „za” – 14 osób, „przeciw” – 1 osoba, „wstrzymało się” – 0. 

Zmiany zostały przyjęte.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zatwierdzenie porządku 

dziennego wraz ze zmianami. 

 Głosowanie: „za” – 14 osób, „przeciw” – 1 osoba, „wstrzymało się” – 0. 

Porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty.  

 

 

Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie Sesji, stwierdzenie prawomocności obrad i zatwierdzenie porządku 

dziennego. 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na rok 2024. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Karczew na lata 2024-2036. 
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4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr CV/538/2024 Rady Miejskiej 

w Karczewie z dnia 30 stycznia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karczewie. 

5. Przyjęcie protokołu z obrad III Sesji Rady Miejskiej w Karczewie. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy międzysesyjnej. 

7. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

8. Zamknięcie obrad.    

 

Ad. 2  

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji 

Rady Miejskiej w Karczewie w dniu 15.07.2024 r.  

 

Skarbnik omówił projekt uchwały. 

Zastępca Burmistrza zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, przesłaną radnym e-

mailem w dniu 12.07.2024 r.: 

„W związku z otrzymanymi wnioskami ws. zmian budżetowych proponuje się poprawki do 

projektu uchwały ws. zmiany Uchwały Budżetowej na 2024 rok przedstawionego na sesję, 

która ma się odbyć 15 lipca 2024 r.: 

 

W zakresie dochodów: 

a)      zwiększenie kwoty dochodów majątkowych w rozdz. 92109 o kwotę 160.000,00 zł w 

związku z planowanym wpływem środków z tytułu dotacji celowej otrzymanej z tytułu 

pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na 

dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych; 

b)      zwiększenia dochodów bieżących w rozdz. 80104 o kwotę 63.000,00 zł w związku z 

większym niż planowano wpływem z usług; 

 

W zakresie wydatków: 

a)      zmniejszenie kwoty wydatków majątkowych w rozdz. 60016 o kwotę 200.000,00 zł z 

przeznaczeniem na zadanie pn. „Budowa ul. Podlaskiej na odc. Od Akacjowej do 

Brzozowej”; 

b)      zmniejszenie kwoty wydatków majątkowych w rozdz. 60016 o kwotę 285.200,00 zł z 

przeznaczeniem na zadanie pn. „Budowa ul. Kołłątaja”; 

c)      zwiększenie kwoty wydatków majątkowych w rozdz. 60016 o kwotę 400.000,00 zł z 

przeznaczeniem na zadanie pn. „Przebudowa skrzyżowania ul. Maczka i ul. Bema”; 

d)      zwiększenie wydatków bieżących w rozdz. 75023 o kwotę 52.000,00 zł z przeznaczeniem 

na zakup usług remontowych i usług pozostałych w Urzędzie Miejskim w Karczewie; 

e)      zwiększenie wydatku majątkowego w rozdz. 75412 o kwotę 5.200,00 z przeznaczeniem 

na zadanie pn. „Zakup sprężarki powietrza spalinowej oraz przyczepki z przystosowaniem do 

montażu sprężarki powietrza spalinowej- dotacja + wkład własny”; 

f)       zwiększenie wydatków bieżących w rozdz. 80101 o kwotę 5.000,00 zł z przeznaczeniem 

na zakup materiałów w Szkole Podstawowej w Glinkach; 

g)      zmniejszenie wydatków bieżących w rozdz. 80115 o kwotę 5.000,00 zł z przeznaczeniem 

na dodatkowe wynagrodzenie roczne nauczycieli w Zespole Szkół w Karczewie; 

h)      przesunięcie wydatków bieżących w rozdz. 80150 o kwotę 25,87 zł z przeznaczeniem na 

dodatkowe wynagrodzenie roczne nauczycieli w Szkole Podstawowej nr 1 w Karczewie; 

i)       przesunięcie wydatków bieżących w rozdz. 85154 o kwotę 7.600,00 zł z przeznaczeniem 

na zakup środków żywności; 

j)       zwiększenie wydatków bieżących w rozdz. 85502 o kwotę 8.000,00 zł z przeznaczeniem 

na Zwrot niewykorzystanych dotacji oraz płatności oraz odsetki od dotacji oraz płatności: 
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wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, o 

których mowa w art. 184 ustawy, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości; 

k)      zwiększenie wydatków bieżących w rozdz. 85516 o kwotę 3.000,00 zł z przeznaczeniem 

na zakup usług pozostałych; 

l)       zwiększenie kwoty wydatków majątkowych w rozdz. 90095 o kwotę 40.000,00 zł z 

przeznaczeniem na zadanie pn. „Zakup beczkowozu”; 

m)   zwiększenie kwoty wydatków majątkowych w rozdz. 92109 o kwotę 200.000,00 zł z 

przeznaczeniem na zadanie pn. „Utworzenie pokoju małego strażaka w świetlicy wiejskiej w 

Otwocku Wie0lkim” (dotacja 160.000,00 zł, wkład własny 40.000,00 zł). 

Dodatkowo dostosowuje się załączniki uchwały budżetowej na 2024 r. oraz Wieloletnią 

Prognozę Finansową na lata 2024- 2036 do zmian zaproponowanych powyższą 

autopoprawką.” 

Radny Mateusz Stanaszek powiedział, że w ramach poprawki zgłoszonej w ubiegłym 

tygodniu przez Burmistrza, na wniosek radnego znalazł się zakup beczkowozu dla Grupy 

Remontowej. Kolejne rośliny usychają, dlatego radny bardzo się cieszy, że znaleźliśmy 

rozwiązanie, które zaowocuje już niebawem, kiedy Grupa Remontowa będzie mogła korzystać 

ze sprzętu właściwego do podlewania. Dodał, iż zaproponował również Dyrektorowi Grupy 

Remontowej możliwość skorzystania odpłatnie z hydrantu OPWiK tak, aby Grupa Remontowa 

nie musiała za każdym razem jeździć na bazę i uzupełniać wody, co jest czasochłonne. Radny 

powiedział, iż ma nadzieję, że w zakresie podlewania jakość ulegnie znaczącej zmianie 

i poprosił radnych o poparcie poprawki.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały 

zgłoszoną na sesji przez Zastępcę Burmistrza.  

Głosowanie: „za” – 15 osób, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0. 

Autopoprawka została przyjęta.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej 

Uchwałę Budżetową na rok 2024 wraz z autopoprawką.  

Uchwała Nr IV/30/2024 zmieniająca Uchwałę Budżetową na rok 2024 została podjęta 

jednogłośnie, 15 głosami „za” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad. 3 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji 

Rady Miejskiej w Karczewie w dniu 15.07.2024 r.  

 

Skarbnik poinformował, że zmiany do projektu uchwały omówił w poprzednim 

punkcie, natomiast należy jeszcze przegłosować autopoprawkę do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, wynikającej ze zmian do budżetu. 

Zastępca Burmistrza zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, przesłaną radnym e-

mailem w dniu 12.07.2024 r. Autopoprawka wynika ze zmian budżetowych.  

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały 

zgłoszoną na sesji przez Zastępcę Burmistrza.  

Głosowanie: „za” – 15 osób, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0. 

Autopoprawka została przyjęta.  
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Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej 

Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Karczew na lata 2024-2036 

wraz z autopoprawką.  

Uchwała Nr IV/31/2024 zmieniająca Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Karczew na lata 2024-2036 została podjęta jednogłośnie, 15 głosami 

„za” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mateusz Stanaszek poinformował, że Komisja 

Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr CV/538/2024 

Rady Miejskiej w Karczewie z dnia 30 stycznia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karczewie. Zmiany wynikają przede wszystkim z tego 

powodu, że mieliśmy zmianę Rady, wobec czego w kwietniu odbyło się tylko jedno 

posiedzenie Komisji, w maju zaś nie odbyło się żadne posiedzenie. Dopiero w czerwcu 

wróciliśmy realnie do pracy. Przez to opóźnienie należy więc urealnić plan kontroli Komisji 

Rewizyjnej, jeśli chodzi o terminy. Ponadto Przewodniczący zaproponował Członkom Komisji 

dodanie jednego punktu, mianowicie kontroli interpelacji radnych – taki punkt powinien być 

stałym punktem w planie, aby sprawdzać, czy współpraca na linii organ wykonawczy-organ 

uchwałodawczy dobrze funkcjonuje.  

Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Rosłonek powiedział, iż nie ukrywa, że jest 

zaskoczony przedłożoną propozycją, szczególnie jeśli chodzi o kontrolę realizacji wydatków 

inwestycyjnych w roku 2023. Radny nie jest przeciwnikiem kontroli tego obszaru, natomiast 

jest zwolennikiem, aby takie kontrole odbywały się w innych terminach. Listopad i grudzień to 

najtrudniejszy okres w komórkach, które zajmują się inwestycjami, pracownicy np. rozliczają 

wówczas dotacje, co jest niezwykle ważne. Radny powiedział, iż przy obecnych problemach 

kadrowych w obszarze inwestycji nie wyobraża sobie, aby jeszcze dodatkowo w tym trudnym 

okresie obciążać ten dział. Komisja na pewno będzie wymagała informacji, kopii dokumentów 

itd. Radny dodał, że będzie głosował przeciwko takiemu brzmieniu uchwały i zgłosił poprawkę 

do załącznika, aby w listopadzie/grudniu zamiast „Kontroli wydatków inwestycyjnych w roku 

2023”, były „Interpelacje i zapytania Radnych – realizacja” przeniesione z sierpnia/września. 

Dodał, że mamy obowiązek kontroli Urzędu, ale mamy też obowiązek wspierania urzędników.  

Zastępca Burmistrza poparł powyższą wypowiedź. Okres inwestycyjny w tym roku 

w wydziale inwestycyjnym zaczął się właściwie od maja. Koniec roku jest gorącym okresem, 

gdzie kończą się inwestycje, gdyż większość zaplanowana jest tylko na 2024 rok. Inwestycje 

nie tylko trzeba zrealizować, ale także odebrać, rozliczyć dotacje, jeśli takowe są. Przypomniał 

o problemach kadrowych. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, iż jest to zadziwiające, ponieważ 

gdybyśmy nie zmieniali planu kontroli, to ta kontrola byłaby przeprowadzona, więc nie 

rozumie, czemu Wiceprzewodniczący nie złożył takiego projektu uchwały. Radny uważa, że 

kontrola wydatków inwestycyjnych jest podstawą funkcjonowania Komisji Rewizyjnej jako 

organu wewnętrznego i kontrolnego Rady Miejskiej. Usunięcie tego jednego z najważniejszych 

punktów planu kontroli rodzi wątpliwość, jeśli chodzi o kwestie bezstronności w tym zakresie, 

dlatego radny uważa, że nie powinniśmy dokonywać takiej zmiany. Jeśli inny okres realizacji 

tego punktu będzie lepszy, np. wrzesień czy październik, to nie będzie stanowiło to problemu. 

Dodał, iż wydawało mu się, że przesunięcie tego punktu na koniec roku, gdy teraz mamy 

problemy kadrowe i dopiero są wprowadzani nowi pracownicy, poczyni zadość temu, aby ta 

kontrola przebiegła w pełnej współpracy z organem wykonawczym. 
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Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że były oczywiście przewidziane kontrole 

realizacji wydatków inwestycyjnych w latach 2023-2024, ale był to okres październikowy. 

Zdaniem radnego wprowadzenie tego w okresie listopada i grudnia niesie za sobą olbrzymie 

ryzyko, że dział nie wykona działań, które są przed nim stawiane.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podkreślił, że jeśli Burmistrz i Skarbnik 

oczekiwaliby, żeby ta kontrola odbyła się w innym, wcześniejszym terminie, to zgłosimy 

poprawkę w tym zakresie, nie ma problemu. Usunięcie tego punktu z planu kontroli jest 

nieodpowiednie.  

Zastępca Burmistrza zaznaczył, że oddelegowanie pracowników do przygotowywania 

dokumentów dla Komisji Rewizyjnej, może skutkować tym, że część inwestycji, które mamy 

w tym krótkim, napiętym grafiku, nie będzie mogła być wykonana. Oczywiście nie uchylamy 

się, są to jawne informacje, natomiast zeskanowanie i przygotowanie informacji, a także 

przyjście na Komisję Rewizyjną i zreferowanie tych inwestycji, będzie wymagało czasu. 

Zastępca decyzję zostawia radnym. 

Przewodniczący Rady podsumowując powiedział, że zgadza się z tym, że ta kontrola 

jest ważna, podobnie jak rola Komisji Rewizyjnej jest niezwykle istotna. W tym roku jednak, 

który jest wyjątkowy, odkopujemy się z wielu zaniedbań wynikających z obstrukcji 

poprzedniej Rady Miejskiej. W związku z tym Przewodniczący Rady zaproponował, aby po 

„dżentelmeńsku” umówić się, aby zaplanować tą kontrolę na początek przyszłego roku, 

natomiast na koniec tego roku zaplanować kwestię zapytań i interpelacji.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że to rozwiązanie nie będzie do końca 

wskazane, ponieważ rozmawialiśmy już jakiś czas temu, że chcielibyśmy, aby budżet na 

kolejny rok był zatwierdzony już w grudniu. Jeśli chcemy, aby przetargi ruszyły „z kopyta”, na 

początku roku, to zajmowanie wtedy pracami Komisji, i to aż z dwóch lat, wydziału inwestycji, 

jest nie wskazane. Zwykle Komisja bada 3 -5 inwestycji i te kontrole są przeprowadzane 

podczas dwóch posiedzeń i zwykle to Zastępca Burmistrza musiał przyjść na posiedzenie, aby 

odpowiedzieć na pytania. Dlatego radnemu wydaje się, że podnoszenie argumentu o tym, że 

kontrola sparaliżuje wydział inwestycji i spowoduje, że jakieś inwestycje nie zostaną 

zrealizowane, jest mocno na wyrost.  

Radny Jarosław Wojciechowski zapytał, czy nie moglibyśmy przenieść kontroli 

realizacji wydatków inwestycyjnych na wrzesień? 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podkreślił, że zadał takie pytanie Zastępcy 

Burmistrza, ale nie otrzymał jeszcze odpowiedzi.  

Zastępca Burmistrza wyraził zdanie, że propozycja, którą przedstawił Przewodniczący 

Rady jest jak najbardziej odpowiednia, gdyż styczeń jest faktycznie okresem, gdzie puścimy 

pierwsze przetargi, ale przyszły rok będzie już stabilniejszy.  

 

Wiceprzewodniczący Rady zgłosił wniosek o poprawkę do projektu uchwały, 

polegającą na zmianie brzmienia załącznika, aby w planie kontroli Komisji Rewizyjnej 

w listopadzie/grudniu zamiast „Kontroli wydatków inwestycyjnych w roku 2023”, były 

„Interpelacje i zapytania Radnych – realizacja” przeniesione z sierpnia/września. 

„Dżentelmeńsko” umawiamy się, że „Kontrolę wydatków inwestycyjnych w roku 2023” 

zrealizujemy na początku przyszłego roku.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zachęcił, abyśmy nie wystawiali się na krytyczne 

głosy mieszkańców, którzy mogą stwierdzić, że Rada Miejska w tym składzie nie będzie 
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kontrolowała organu wykonawczego. Kontrola przy dobrej współpracy jest czymś naprawdę 

wskazanym.  

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez 

Wiceprzewodniczącego Rady Tomasza Rosłonka. 

Głosowanie: „za” – 10 osób, „przeciw” – 3 osoby, „wstrzymały się” – 2 osoby. 

Wniosek został przyjęty.  

 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt 

uchwały wraz z ww. poprawką.  

Uchwała Nr IV/32/2024 zmieniająca Uchwałę Nr CV/538/2024 Rady Miejskiej 

w Karczewie z dnia 30 stycznia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karczewie została podjęta 12 głosami „za”, przy 1 głosie 

„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad. 5 

Protokół z obrad III sesji RM W Karczewie z dnia 17.06.2024 r. został przyjęty 13 

głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.  

 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady odczytał protokół z działalności międzysesyjnej (w załączeniu). 

 

Ad. 7 

Radny Janusz Piwowarczyk powiedział, że przy części uchwały, poprawki 

i autopoprawki były wyjaśniane, natomiast były uchwały, które po prostu przegłosowaliśmy. 

My, jako radni powinniśmy znać te uchwały, nad którymi głosujemy.  

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że przez wiele lat zabiegaliśmy o to, aby projekty 

uchwał były wyjaśniane na sesjach i teraz tak się dzieje, również dziś tak się zadziało. Każdy 

projekt uchwały został omówiony. Obiecał, iż zawsze będziemy prosić pracowników Urzędu 

o to, aby referowali wszystkim projekty uchwał. Dodał, że podczas dyskusji można śmiało 

o wszystko dopytywać.  

Radna Aneta Tatarenko zapytała o kwestię budowy ulicy Podlaskiej. Wykonany jest 

projekt ww. inwestycji, a tam wymagane jest zaświadczenie ze Starostwa o niewniesieniu 

sprzeciwu, które wygasło. Kiedy wygasło to zaświadczenie i czy podjęte zostały kroki, aby je 

uzyskać ponownie? Kiedy Pan Burmistrz planuje ogłoszenie przetargu w sprawie budowy ulicy 

Podlaskiej? 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że przez ostatnie trzy lata zadanie było w budżecie, 

ale niestety zgodnie z wolą poprzedniej Rady nie było realnych środków na realizację. 

W związku z tym jesteśmy teraz w trakcie aktualizacji dokumentacji i uzyskania nowego 

zaświadczenia. Co do przetargu, będziemy w stanie ogłosić go w systemie dwuletnim. Droga 

ta jest drogą strategiczną, jeśli chodzi o Wszystkich Świętych, ze względu na dojazd do 

cmentarza, dlatego chcemy tak zaplanować przetarg, aby z pracami można było ruszyć po 

1 listopada. Zakończenie realizacji przewidujemy na wiosnę w przyszłym roku.  

Radny Jakub Bajorek zapytał, na jakim etapie jest ogłaszanie przetargu na budowę ulicy 

Zatylnej? Z poprzednio uzyskanych informacji przetarg miał być ogłoszony do końca czerwca. 
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Zastępca Burmistrza odpowiedział, że robimy wszystko, aby przetarg ogłosić w dniu 

dzisiejszym. Dokumentację mamy przygotowaną, niestety jest to robione przez firmę 

zewnętrzną, która musi dostać dostępy do programów zewnętrznych.  

Radna Anna Lewandowska poprosiła o wycięcie zarośli przy lasku na Górkach 

Całowańskich przez Grupę Remontową, również przy wyjeździe na drogę powiatową.  

Naczelnik RGS Michał Ciesielski powiedział, że będziemy podejmowali działania, aby 

przyciąć zarośla.   

 

Ad. 8 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 20.20 

zamknął obrady IV sesji Rady Miejskiej w Karczewie.  

 

 

 

Protokołowała        Przewodniczący Rady 

pdinsp. w BRM Paulina Przybysz                              Piotr Kwiatkowski 

 

 


